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A fővárosi lapok tegnapi száma 

i a kisebbségi kormánybiztosság 

üködéséről szóló végrehajtási utasi- 

sra vonatkozó királyi rendeletet, 

mely Öfeleége Carol király és Cris- 

"a Miron patriárka-miniszterelnök 

áirásával jelent meg. A királyi ren- 

elet, amely az alkotmány 46. szaka- 

ván alapul és a miniszterelnök 

63/1938, számu jelentésére, a mi- 

isztertanács 1749/1938. számu jegy- 

valamint a törvényelőké- 

ő tanács 207. számu feliratára hi- 

o a következőket tartalmazza: 

1. szakasz. A kisebbségi kormány- 

iztosság közvetlenül 

a miniszterelnök alá tartozik. 

2 szakasz. A kultuszminiszterium 

hellett müködött volt kisebbségi igaz- 

atóság különleges hatáskörén kivül 

kisebbségi kormánybiztosságot a 

övetkezőkkel bizták meg: 

a) Az összes törvényhozói és köz- 

gazgatási imtézkedéseknek a kisebb- 

ekkel szemben való alkalmazásá- 

ak ellenőrzése. 

b) Szükség esetén felhivja az illeté- 

es hatóságok figyelmét arra, hogy a 

ieebbségekkel szemben a jelzett tör- 

pényhozói és közigazeotási intézkedé- 

eket 

pontosan, egységesen és mél- 
tányosan alkalmazzák. 

c) Tanulmányozza mindazokat a 

érdéseket, amelyek a kisebbségek 

tével összefüggenek az államban 

és megfelelőnek vélt javasla- 

tokkal 

járul az illetékes tényezők elé. 

3. szakasz. A kormánybiztosságnak 

iködése folyamán, általánosságban 
a kell figyelemmel 

) Minden állampolgár, etnikai 
származásra és vallási különbség- 

re való tekintet nélkül életcélja 
legfőbb alapjának a Hazát te- 
kintse. (Az alkotmány negyedik 

szakasza)) 
b) Minden román állampolgár, 

nyelvére, fajára, vagy vallására 
való tekintet nélkül egyenlő a tör- 

vény előtt, amelyet tisztelnie kell 

és amelynek alá kell vetnie ma- 

gát. (Az alkotmány ötödik sza- 
kasza). 

c) Az érvényben levő törvé- 
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nak, nyelvre, fajra, vagy vallásra 
való tekintet nélkül ugyanazokat 

a politikai és magánjogokat, 
ugyanazt az elbánást és ugyan- 

azokat a biztositékokat nyujtják. 

EEből tehát következik: 
a) A kisebbségi állampolgár ok 

szabadon használhatják anya- 
nyelvüket 

vallásos téren, sajtójukban, 

és kereskedelmi érintkezésükben, va- 

lamint ama egyesületekben és gyülé- 

eeken, amelyeket az illetékes hatósá- 
gok a törvényes formák betartásával 

engedélyeztek. Ugyancsak a közel 

jövőben azt az enyhitést alkalmazzák 

velük szemben, hogy 

anyanyelvüket a biróságok 

előtt is használhatják. 

(Az alkotmány tizedik szakasza, 
az 1920 szeptember 26.-i törvény 8. és 

9. szakasza, a kultusztörvény 1. 3 

24. szakaszai.) 

b) A kisebbségi állampolgárok 
éppen olyan feltételek melett. mint a 
többi állampolgárok - élvezhetik azt 

a jogot, hogy jótékonycélu, vallásos 
és szociális intézményeket. valamint 

iskolákat és egyéb oktató cél- 

zatu intézményt létesithetnek, 

magán- 

itt szabadon használhatják nyelvüket 
és akadálytalanul áldozhatnak hitük- 
nek. (Az 1920, évi törvény 9. szaka- 

sza, a kultusztörvény 1. 14. 15. 16. és 

Vegyes bizottság feladata lesz 
az orosz-japán konfliktus elsimitása 
Csangkufeng nincs többél... A lon- 

doni Reuter távirati iroda jelentése 
szerint Csangkufeng mandzsu falut, 
ahonnan a japán-orosz elleneégeske- 

dés kiindult, 
szovjet repülők bombázták. 

A repülőgépek számos gyujtó bombát 

dobtak le, amelyek hatásaképpen tüz- 

vész keletkezett és 

a tüzvész elpusztitotta a falut. 
Eddig különben a vitás területen 
Csangkufeng szenvedte el az orosz re- 

pülőgépek legtöbb támadását. 
Csangkufeng magaslatai körül a 

harcok különben mitsem veszitettek 
erejükből. A Domei ügynökség jelen- 
tése szerint az oroszok Csangkufeng- 
tól husz kilóméternyire nagyobb tü- 
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24. szakasza:) 

c) Azokban a helyeégekben, ahol a 
lakosság jelentős részét kisebbségiek 

vagy jóté- 
ame- 

alkotják oktató, vallásos, 
konysági célzatu intézmények, 

lyeket kisebbségiek alakitottak, 

méltányosan részesülnek 
az állami, vagy pedig a helyi költség- 
vetésben oktató, vallásos és jótékony- 

sági célokra előirányzott összegekből, 
miközben természetesen tekintettel 

kell lenni a hasonló állami intézmé- 

nyek létére i, amelyek szintén e ki- 
sebbségek céljait szolgálják. (Az 1920 

szeptember 26-iki törvény 10. szaka- 
sza, a kultusztörvény 31. és 32. eza- 

kasza.) 

d) Ami a nagy részben kisebbségiek 
által lakott helységek közoktatási 

ügyét illeti, 
den enyhitést megad, hogy a kisebb- 
ségi állampolgárok gyermekeinek le- 
hetőséget nyujtson arra, hogy 

az állami elemi iskolákban 
anyanyelvükön oktassák őket. 

(Az elemi oktatás törvényének 7. sza- 

kasza.) 

) A kisebbségi állampolgárok az 

egyes foglalkozásokat éppen olyan 
feltételek mellett végezhetik, mint az 
ország többi állampolgárai, tehát 

köztisztviselők is lehetnek. 
(Az alkotmány 27. szakasza.) 

4. szakasz. A közhatóságok min- 

zéreégi, lovassági és gyalogsági erő 
ket vontak össze. Ebből a japánok 
arra következtetnek, hogy 

az oroszok ujabb nagyszabásu 
betörést készitenek elő Mand- 

gsuriába. 
Tegnapelőtt délután nagyobb szovjet 

csapattest ötven tank védelme alatt 
Novokievskből megindult Hanshi felé. 

Csnagkufeng környékén tegnapelőtt 
éjszaka is folytak a harcok. A szovjet 
csapatok több izben készitettek elő tá- 
madást a japán hadállások ellen. 
Mindkét oldalon a katonák főként ké- 
zigránátot használtak. Tegnap reg- 

gel tizennégy szovjet repülőgép jelent, 
meg Csangkuteng és Satsaoping fel 
lett, amelyek három izben i is 
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den olyan esetben kikérik a kisebb- 
ségi kormánybiztosság véleményét, ha 
olyan szükségessé vált intézkedésről 

van szó, amely a kisebbségek vallásá- 
ra, oktatási ügyeire, berendezkedésé- 

re, szóval általában 
a kisebbségek államéletét ér- 

deklő kérdésekre vonatkozik. 
5. szakasz, Az illetékes hatóságok 

felvilágositásokkal szolgálnak a kor- 

mánybiztosságnalk és, rendelkezésére 
bocsátják azt a bizonyitó anyagot, 

amelyre hatáskörének ellátása folya- 

mán szüksége van. 
6. szakasz. A miniszterelnök meg- 

hivhatja a kisebbségi kormánybiz- 
tost mindazon minisztertanácsokra, 

ahol a kisebbségek faji, vallási vagy 

nyelvi ügyeit érdeklő kérdéseket tár- 
gyalják. 

7. szakasz. A kisebbségi kormánya 
biztos előterjesztéseit 

a miniszterelnöknek teheti 
meg. 

8. szakasz. A kormánybiztosság 
szolgálatát több osztályra osztják 

kisebbséget érdeklő ügyek foglalkoz- 
tatnak. Az irodai személyzet hivatal- 
nokainak számát a költségvetés ke- 

retein belül állapitják meg. 

9. szakasz, A vezető személyzetnek, 
valamint a referenseknek 

ismerniök kell ama kisebbség 
nyelvét, 

amelynek ügyei hozzájuk tartoznak. 

10. szakasz. A pénzügyminiszte- 
rium a miniszterelnökségen keresztül 

a kisebbségi kormánybiztosság ren- 
delkezésére bocsátja azt az összegel, 

amely a jövő évi költségvetés össze- 
állitásáig szükséges. Ezután ezeket a 
kiadásokat a miniszterelnökség ter- 

hére irják. 

bombázták a japán hadállásokat, 
miközben a szovjet tüzérsége egy pil- 
lanatra sem szüntette be a tüzelést. 

Eddig a japánoknak minden orosz 
támadást sikerült visszaverniök. A 

Domei-ügynökség jelentése szerin 
Csangkufeng környékén sok szovjet 
katona megadta magát a japánokn 
Egy Koreából Tokióba érkezett ja- 

pán jelentés szerint a japánok Csang 
kufengtől északra két kilóméternyi 
visszaszoritották az oroszokat. 
Itagaki japán nemzetvédelmi mi- 

niszter tegnap éjszaka tanácskozásra 

hivta össze a japán katonai vezetőket. 
A nemzetvédelmi miniszter tegnap a 
szükebb minisztertanáes előtt beszá 

molt a mandzsu határról érkezett 
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utóbbi jelentésekről. Ugaki külügymi- 
niszter Litvinov és Simegitsu máso- 
dik megbeszéléséről tájékoztatta mi- 
nisztertársait, A külügyminiszter bi- 

zonyos jelekből arra következtetett, 

hogy 
a szovjet mégis kedvezően vá- 
laszol a japán békeajánlatra. 

A tokiói külügyminiszterlum meg- 
bizottja kijelentette az ujságirók 
előtt, hogy a japán kormány hajlandó 
olyan bizottságot alakitani, amelynek 
feladata a határincidens elsimitása. 

Ennek a bizottságnak két orosz, 
japán és egy mandzsu tagja volna. 
Ugyancsak hangsulyozta a külügymi- 
niszterium képviselője, hogy a japán 
kormány egyáltalában 

nem gondol a Moszkvával 
megkezdett diplomáciai tár- 

gyalások megszakitására. 
Hozzátette, hogy most minden a szov- 

jet magatartásától függ. 
A párisi lapok közül a Le Jour az 

orosz-japán incidensekkel foglalkozva 
derülátónak bizonyul, mert ama véle- 

ményének ad kifejezést, hogy Japán 
komoly erőfeszitése ket tesz a barát- 

ságos megegyezés 
LOeuvre ezzel szemben azt hangoz- 

tatja, hogy a szovjet ugyan szintén 

hajlandó volna lokalizálni az inci- 
denst, de az bizonyos, hogy addig 

nem szünteti be az ellenségeskedést, 
amig egyetlen japán katona 
tartózkodik szovjet területen. 

A Le Journal Bonnet külügyminisz- 
ter és Welczek gróf párisi német 

nagykövet megbeszéléséről azt irja, 
hogy ez rendkivül barátságos hang- 

nemben folyt le. A német nagykövet 
kijelentette, hogy a német kormány 

mnemlátja szivesen: az japán onosz in- 

cidens elmérgesedését és a tokiói né- 
met nagykövet már utasitásokat is 

kapot, hogy 
békülékenységre birja Japánt. 
A Havas távirati iroda a francia 

külügyminiszter és a német nagykö- 

vet megbeszélésével kapcsolatban cá- 

akár Németotszág, akár Franciaor- 

szág magatartására vonatkoztak egy 
eeee 

egy 

érdekében A 

folja mindazokat a hireket, amelyek. 

a 

orosz-japán incidens esetén. Hivatko- 
zik illetékes körökre, amelyek szerint 
a megbeszélés sem a határincidensre, 

sem pedig a távolkeleti 
helyzetre nem vonatkozott. 
Mint jelentettük, Kanton legutób- 

bi bombázása alkalmával a francia 

misszió székesegyháza is sulyosan 
megrongálódott. A hongkongi japán 

konzul most közölte a francia hatósá 
gokkal, hogy 

a japán kormány hajlandó 
négy millió francia frank 
kártéritést fizetni az okozott 

károkért. 

Kinai hivatalos jelentések szerint a 
vátos legutóbbi bombázása alkalmá- 
val 296 ember meghalt, 400 megsebe- 

sült, 340 ház pedig rombadőlt. 
A londoni kinai intézet igazgatója 

Silkook, aki több hónapos kinai tar- 
tózkodása után most tért vissza Lon- 

donba, nyilatkozott a Reuter távirati 
iroda munkatársának. A kinai szak- 
értő szerint Kinában az éhinség, a 

kolera és a tifusz jelenti a három leg- 

nagyobb pusztitó vészt. Silkook sze- 
rint a tél borzalmas lesz Kinában és 
a lakosság nagyon nehezen éli tul. A 

kinai intézet igazgatója érdekes nyi- 

latkozatát azzal fejezte be, hogy meg- 

győződése szerint 

Japán sohasem fogja legyőz- 

ni Kinát. 

általános 

Konoye herceg, japán miniszterel- 

nök elnöklete mellett Tokióban 

összeült a nemzeti mozgósitás 

tanácsa, 

amelyen kimondották, hogy életbe 

léptetik a mozgósitás törvényének ha- 

todik és huszonegyedik szakaszait. 
Ezeknek értelmében valamennyi or- 

vos köteles a nemzeti mozgósitás ren- 

delkezésére állani, azonkivül a fém- 
ipar, és müszaki akadémiák előadó 
tanárainak számát a minimumra csök- 
kentik, hogy ezek is a nemzeti mozgó- 

sitás rendelkezésére állhassanak. 
Blücher orosz tábornoknak. a távol- 

keleti szovjet katonai fővezérnek fő- 
hadiszállása a Csangkufengtől husz ki- 

lóméternyire levő Hanshiban lesz. 

Hodzsa távozását süűrgeti 
csehszlovák ellenzék egy része 
ee " elkészitette tervezetét a nemzetiségi 

kérdés megoldására 

A csehszlovák ellenzék egy része a 

szudetanémet probléma és Runciman 

lord prágai müködése miatt Hodzsa 

Milán miniszterelnmök távozását köve- 
teli. Az utóbbi napokban már ismétel- 
ten felmerültek a hirek arról, hogy 
Hodzsa vilószinüleg visszalép. A kor- 
mánykoalició pártjai, illetve a koali- 
ciónak a kormányban résztvevő tag- 

jai között 
a nemzetkisebbségi kérdés miatt 
az ellentét egyre nagyobb lesz. 

Ugy látszik, hogy ezeknek az ellenté- 

teknek egyedüli megoldása most már 

csak Hodzsa lemondása lehet. Nagy 

feltünést kelt az az ujságcikk, ame- 

lyet Benes köztársasági elnök unoka- 

öccse Hodzsa ellen intézett. Azt a 
szemrehányást teszi a miniszterelnök- 
nek, hogy az országot nem tájékoz- 

tatta előre kellően, hogy a nemzetki- 

dást Készit elő. 
A csehszlovák sajtó egy része szer- 

dán folytatta a Hodzsa elleni támadá- 

sebbségi problémában milven megol- 

sokat. A kormánykoalició bal szár- 
nyának lapjai szintén Hodzsa ellen 
fordulnak. Hibáztatják, hogy a nem- 
zetkisebbségek részére 

tulságos nagy engedményeket 
tett és beleegyezett Runciman 

közvetitésébe. 
Egyes ujságok kifogásolják azt is, 
hogy Hodzsa nem hive olyan erősen a 

Páris-Moszkva tengelynek, mint azt 
a kormánykoalició balszárnya kivá- 
natosnak tartja. Végül kifogásolják 
még azt is, hogy Hodzsa határozottan 

ellenzi a Németországgal való teljes 
kibékülést. 

Már egészen komolyan latolgatják 
azt a kérdést, hogy ki lesz Hodzsa 
utóda. Valószinünek tartják, hogy 

Malypetr kamarai elnök lesz 
az uj miniszterelnök. 

Malypetr tudvalevőleg ezt az 

egyszer már betöltötte. 

Runciman lord tegnap délután uj- 
ból találkozott Hodzsa miniszterel- 

nökkel. Utána fogadta Henlein Kon- 

állást 
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rád pártjának képviselőit. 

Prágai beavatott körök ugy ud- 

ják, hogy Runciman lordnak már 

kialakult a véleménye a nemzetki- 
sebbségi kérdések megoldása ügyé- 
ben. 

Már meg is csinálta terveze- 

tét, 
amelyet előbb be akar mutatni Cham- 
berlainnek és Halifax angol külügy- 

miniszternek és csak azután közöl 

Hodzsával. 

A Cesko Slovo cimü prágai lap sze- 
rint Németország azon részében, 
... 

Franco még ezen a Sérfen 
válaszol az angol javaslaira 
Nem halt meg az angol konzuli ügyvivő, 

akit a bomba 

A spanyol-francia határ megnyitá- 
sával fenyegetőzött Franciaország 
arra az esetre, ha Franco tábornok 

kormánya nem válaszol hamatosan az 

idegen önkéntesek elszállitására vo- 

natkozó angol javaslatra. Ez az ügy 
előreláthatólag elsimul, mert Párisba 

érkezett jelentés szerint 

a spanyol nemzeti 

még ezen a héten elkésziti vá- 

laszát 

és azt átadja Hodgson burgosi angol 
megbizottnak. 

Valenciai jelentés szerint három 
nemzeti repülőgép, amelyek Maiorca 

sziget felől érkeztek, megjelentek Ali- 
cante fölött és arra tegnap délelőtt 
háromnegyed tizenegykor 
.......v.. 

kormány 

Minisztertanács foglalkozott 

Bucurestiben a patnarkátus épüle: [ 

tében a kormány tagjai Oristea Mi- 

ron patriárka-miniszterelnök elnökle- 
te mellett minisztertanácsra ültek 
össze. A minisztertanácson több mi- 

niszteriumot érdeklő fontos problé- 
mákat vitattak meg, azonkivül tár- 

gyaltak a Fekete-tenger partján fek- 
vő városok, valamint általában a dob- 

rogeai falvak 

vizzel való ellátásáról. 
Ugyanekkor az utépitési tervezetet is 
megvitatták. Az egyes szakminiszte- 

rek tájékoztatták Cristea Miron pat- 

riárka-miniszterelnököt a problémák- 
ról és azokról a megoldásokról, ame- 
lyeket javasolnak. 

TIonescu Sisesti 
miniszter volt az első előadó, 
Cadrilater lakosságának 
helyzetéről tett jelentést. A lakosság- 
nak nincs ivóvize és ezt a hiányt a 
telepitett lakosság még fokozottab 

mértékben érzi. A 
multban az őslakosság az állatok- 

kal együtt itta a tavak vizét, 
ma a nagy szárazság következtében a 

tavak kiszáradtak és ez a viz is hiány- 
zik. A minisztertanács elhatároz- 

ta, hogy a cadrilateri pretektusoknak 
géperőre járó viztartályokat bo- 

csát rendelkezésére, 
amelyek seg tségével a falvakat ivó- 
vizzel látják el. A fővárosi vizmüvek 
ciszternáival fogják ezt a munkát el- 
végezni. A ciszternákat a belügymi- 

niszter rendeletére engedik át erre a 
célra. 
Marinescu tábornok egészségügyi 

miniszter kijelentette, hogy a földmü- 
velésügyi miniszterium által előter- 

jesztett javaslatok felette szüksége- 

földmüvelésügyi 
aki a 

siralmas 

PALACE-PENS 
BUDAPEST VIL, Károly király-ut 3ja. T. 
1-416-10, 1- 416-20. Központi fekvés. 50 
Miden komlort. Francia és diétás kony 
Szobák ellatás nélkül is. Időszerű á 

amely közel fekszik Csehszlov 
északi határához, a németek érd 

munkálatokat kezdtek. Seideni 
vasuti állomását megnagyobbitottá 

a vasuti sinpárt megkettőzték, 
több helyen azonkivül uj sinpárok 
létesitettek. A lap leszögezi, hogy 

munkálatokat olyan munkások 
zik, akiket a birodalom belsejé 
szállítottak oda. 

megsebesitett 
számos bombát dobtak le. 

"Több bomba a katonai kórház kö 
ben esett le. Egy ember meghalt 
pedig megsebesült. 
A nemzeti kormány közlése szer 

a köztársasági repülőgépek ez év 
nius elsejéig 2091 esetben bombá 

olyan városokat, amelyek nem vel! 
katonai jellegüek. Ez a bombá 

háromszázhatvanhárom várost ért 

az áldozatok száma 18.953. 

Alicantei jelentés szerint az a hir 

hogy Callejon angol konzulátusi 
vivő, aki a legutóbbi bombázás a 
mával megsebesült, meghalt, 

nem felel meg a valóságnak. 

Callejon az alicantei központi ki 
házban van és állapota lényeg 
javult 

Miki 

a vizellátás és az utépités zetsévelee 
és sürgősen megvalósitandók. 

Az ivóvizzel való ellátást eg 
Dobrudzsára, a Fekete-tenger 
partjára és Basarabiára ki kell 

A minisztertanács lyen érteler 

intézett átiratot a belügyminiszter 
hez, hogy a kérdést illetékes köze 
révén pénzügyi szempontból is tani 
mányoztassa. 

A Fekete-tenger partján lévő fül , 
dőhelyeken játékbankok koncessziól 
csak azok kaphatják, akik 

magukra vállalják az illető für- 

dőhelynek ivóvizzel való ellátását. 

Calinescu belügyminiszter ismenr 

tex a kihasználási igazgatóság jav. . 
latát, amely szerint a magánosok b 
vonásával koncern létesitendő a j 
tékbankok koncessziójának kihaszn: 
lására. Ennek a koncernnek egybe 
az is kötelessége volna, hogy a vi!: 
hiányban szenvedő vidékeket vizzi 
ellássa. A minisztertanács megbizta 
belügyminisztert, hogy erre nézve t 
gye meg a szükséges lépéseket. 

Végül Ghelmegeanu közmunk 

ügyi min szter terjesztette elő utép 
tésr programmját, amelyet részlete 
ben megvitattak. 

i 66 

Norma' 
rádióüzlet uj cime: 

, Strada V. Alexandri, szem- 
fer a városi adóhivatallal. 

ele 

Mlzá 
4 % 

Automata felelonszám: a3 

Ez alkalomból a készpenzzel fizető 
sárlóknak 100/0 kedvezményt adu ! 
Használja ki ezt az egyetlen alkalmat 
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éfen 1 

un Hitler 

VII, Kürt- 
utca 6 sz. 

IPátria-kávéház mögött.) 

1938-ban épült! 
Hideg-meleg folyóviz. 
Ragyogó tisztaság. 

Mérsékelt árak! 

A világsajtóban többször terjedtek 

olyan hirek, hogy Hitlen a német 
rodalom vezére és kancellárja 

szakitást készit elő Rómával 
5s német nemzeti katolikus egyházat 
iván alapitani, amely természetesen 

zázszázalékosan a nemzeti szociáliz- 

mslerald most feltünéstkeltő 

óll 

hus eszmekörébe tartozna. A Daily 
cikkben 

oglalkozik ezzel a tervvel, amelyet 

omolynak tart. Az angol lap szerint 
mini II. Henrik angol király példája 

3 levenedne meg. VIII. Henrik 

gyanis a tizenhatodik században el 
kart válni feleségétől, Aragoniai 

atalintól, hogy udvarhölgyét, Bo- 
i eyn Annát feleségül vehesse. VII. 

elemen pápa 

Az aradi munkakamara volt elnö- 
ei ügyében befejeződött a vizsgálat 

s elkészült a vádirat, amely leszálli- 

tta a munkakamarai ügyvitelnél 
negállapitható szabálytalanságok je- 

ntőségét. A vádirat szerint az erede- 

leg öt millióra becsült hiányzó ösz- 

alig haladja meg a hatszáz- 

ezer leit, 
amelyből ötszáznyolcezer leit Vulpe 

(osif terhére irnak, mig hetvennyolc 

zer lei Mosoiu Victort és huszezer lei 

trengar-Demian Savat terheli. A 

rádirat elkészülésével egyidőben dön- 

ött a vizsgálóbiró a vádlottak letar- 
óztatása ügyében is. Vulpe Iosif ese- 
tében a vizsgálóbiró wisszautasitotta 

bűntető 
1zzz 

esküdtszékek és a táblák eltott 
felállitott büntető tanácsok megkez- 
k müködésüket. E tanácsok hatás- 

rébe 

kizárólag a binügyek tartoz- 

y, hogy vétségek és kihágások 
ében továbbra is a törvényszé- 

ek, illetőleg a járásbiróságok az ille- 

kesek. A rendelettörvény egy ui 
ügyet kreált, a közvagyon sik- 

sztásának büntettét, amennyiben 

elsikkasztott összeg meghaladja az 

/ 

komoly szakitást 
készit elő Rómával 

VIII. Henrik angol király példáját emlegetik 

Hatszázezer lei hiányt állapiott mes 

désére 1 1vizsáálat az aradi munkakamara voli elnökeci 
üdyében 

Tűz egy fővárosi gyártelepen 
Aldővárosban tegnap tüz ütött ki a 

Calea Mosilor 160. szám alatt lévő Af- 

talkon-féle kelmetestőde telepén. A tüz 

délután két órakor keletkezett és 
rohamosan terjedt. 

Csakhamar lángok boritották a gyár- 

telep egész tetőzetét, pusztulással fe- 

nyegetve a gyár berendezését is. A 

tüzoltók megfeszitett erővel dolgoz- 
tak, de csak este sikerült a tüzet loka- 

Angol lap szerint 

tiltakozott a házasság felbontá- 

sa miatt, 

mire VIII. Henrik mégis elvált fele- 
ségétől, elszakitotta Angliát a pápai 
fenhatóság alól és az angol parla- 
ment heleegyezésével magát tette 

meg az anglikán egyház fejének. A 
pápa egyházi átkát azzal bosszulta 
meg, hogy egymásután 

küldte a vérpadra 

a pápaság hiveit. 
Az angol lap szerint a német terve- 

zet voltaképpeni kezdeményezője In- 
nitzer bécsi hercegérsek. Hitlem állitó- 

lag azt reméli, hogy a szakadással 
való fenyegetés révén a pápát enge- 

dékenységre birja. 

a szabadlábra helyezési kérelmet. Mo- 
soiu Victort magyobb készpénz óva- 
dék ellenére szabadlábra helyezte és 

elrendelte a szabadlábra helyezését 
Strengar-Demian Savanak is. Ami 
Grecu Pavel, az aradi mezőgazdasági 

kamara igazgatójának ügyét illeti, a 

timisoarai itélőtábla vádtanácsa meg- 
változtatta a vizsgálóbirónak az eljá- 
rás megszüntetésére vonatkozó dönté- 

sét és felfüggesztette a beszüntető 
végzést, 

elrendelte uj vizsgálat lefoly- 

tatását 
és ugyanakkor utasitotta az illetékes 
hatóságokat, hogy a gyanusitott köz- 
hivatalnok ellen bocsásson ki letartóz- 

Kizárólag bűnügyeket tárgyalnak 
a szeptember közepén összeülő 

tatási végzést. 

tanácsok 
ötven ezer leit, ebben az esetben a 
büntető tanács, mint első és utolsó 
fórum itélkezik. 

A büntető tanácsok perrendtartása 

azt tartja szem előtt, hogy 

az igazságszolgáltatás mene- 

tét meggyorsitsa 

és a perek elhuzását megakadályoz- 

za. Az erre vonatkozó rendelettör- 
vény különleges gyorsitott eljárást ir 

hatáskörét. Eszerint az ügycsomó be- 
érkezése után legfeljebb24 óra eltelté- 

vel az elnök a vádlottat kihallgatás 

elő és pontosan körvonalazza az elnök 

lizálniok. Nagy mennyiségü selyem- 
anyag, amelyet festeni kellett volna, 
a tüz martaléka lett, viszont a gyár 

berendezését sikerült megmenteni. 
A tüzvizsgálat folyamán megálla- 

pitották, hogy a tüzet 
az egyik gépből kipattant 

szikra okozta. 
A kár jelentős, 

megtérül. 

de biztositás révén 

a szabadlábon lévő vádlottat 
elővezetteti. 

Mielőtt hozzákezd a kihallgatáshoz, 
megállapitja: ki volt-e szabálysze- 
rüen kézbesitve a vádtanács határo- 

zata, ellenkező esetben a kihallgatást 
elhalasztja s a határozatot kézbesitte- 

ti s amennyiben a vádlott jogorvos- 
lattal él, bevárja a jogorvoslat elinté- 
zését. 
A szabadlábon lévő vádlott leg- 

alább három nappal a tárgyalás meg- 

tartása előtt 

.Agyors gyógyulás oly bámulatos, hogy 

SAN-PASZTA-ról. (Hirisan-Ges. Leipzig) 

ezt a szert mindig iartom magamnál 

otthon" iria Dr. Med. P.F.Kr.-ben a HIRI- 

Ekcéma, mindennemü bőrbántalmak és 

Dajok ellen felülmulhatatlan. Tubusok 44 

és 85 lei árban gyógyszertárakban és 

felvételre jelentkezik az ille- 

Dénzhamisitó 

Ez év tavaszán pénzhamisitás vád- 
jával letartóztatták Telegdi László 

turdai szappangyári igazgatót. az öcs- 
csét, Telegdi Jánost és Bányai Jenő 
fiatalembert. Telegdi Lászlót ez év 
tavaszán anyagi összeomlás fenyeget- 

te és ekkor érlelődött meg benne a 
pénzhamisitás gondolata. A pénzha- 
misitás kisérlete azonban nem sike- 
rült, mire 

a hamisitványokat az Aries 
vizébe sülyesztették. 

Az egyik homokszedő azonban meg- 
találta a hamisitványokat és értékesi- 
teni akarta azokat. A kezdetleges száz 

. 

A folyó vizébe sülyesztett hamis pénz lett áralója 
a bánszövetkezetnek 

a homokszedő a turdai rendőrségre ke- 

leles hamisitványokat felismerték és 
...... 

egyetenu lanár, aki 

A Normandie francia gőzös fedél- 
zetén, miként azt jelentettük, rejté- 
lyes családi dráma játszódott le. Dun- 

can Moore, amerikai egyetemi tanár, 
állitólag féltékenységből meg akarta 
ölni feleségét, majd amikor kisérlete 
nem sikerült, 

a tengerbe vetette magát. 

A dráma éjszaka játszódott le. A 
fedélzeten Bruard nevü matróz telje- 

sitett őrszolgálatot, aki éjfél felé az 
egyik elsőosztályu fülkéből elfojtott 

kiáltásokat hallott. A matróz csak 

annyit tudott kivenni, hogy egy nő 
angolul segitségért kiáltoz. A hang 
irányába sietett és a korlát mellett 

dulakodó alakot vett észre. Egy férfi 

küzdött egy asszonnyal, a torkát szo- 
rongatta és 

hatalmas ökölcsapásokat mért 

a fejére. 

Az asszony az ütések következtében 

elveszitette eszméletét, mire a férfi 
karjaiba kapta és a tengerbe akarta 
dobmi. Ebben a pillanatban lépett köz- 
be a matróz és kétségbeesett erőfeszi- 
téssel perceken át küzdött, amig vég- 
re a férfit ártalmatlanná tudta tenni. 

végett maga elé idézi, illetve A férii, amikor látta, hogy merény- 

........... 

Dráma az óceánjáró gőzösön 
CA tengerőe akarta dobru feleségét egy féllékeny 

drogériákban. 

tékes fogházban, 

különben letartóztatják. 
Amennyiben önként jelentkezett, a 

tárgyalás elhalasztása esetén szabad: 

lábra helyezik és csak indokolt eset- 

,ben lehet elrendelni további fogya- 

tartását, Amennyiben valamely okból 

a tárgyalást elhalasztják, az uj határ- 

napot szóval hozza az elnök a felek 

és a jelenlevő tanuk tudomására. A 

távollevő tanuk kihallgatására vo- 

nátkozó kérdőpontokat irásban kell 
betenni az ügycsomóba. 
Amennyiben a vádlott eltünt, vagy 

szökésben van, 

távollétépben tartják meg a 

tárgyalást, 

melyen a védő nem emelkedhet szó- 
lásra. 

gyárigazgató 

rült, ahol elmondotta, hogyan kerül- 
tek hozzá a hamis száz leiesek. A nyo- 

mok a szappangyár gépháza felé ve- 
zettek és amikor 

a hamis pénz készitésére szük- 

séges prés 
alkatrészeit is megtalálták, sor került 
a letartóztatásokra. A turdai törvény- 
szék Telegdi Lászlót két évi/ Telegdi 
Jánost és Bányai Jenőt pedig egy-egy 

évi fogházra itélte. Felebbezés folytán 
az ügy a cluji itélőtábla elé került, 
amely a törvényszéki itéletet jóvá- 
hagyta. 

végül öngyikos (lett 
lete nem sikerült, elmenekült, a muat- 
róz pedig a több sebből vérző, ájult 
asszonyt a hajó orvosához vitte, Ek- 
kor állapitották meg, hogy az éjféli 
párbajt vivó, szmokingos ur Duncan 
Moore, Coltage amerikai város egye 
temének tanára volt, az asszony pe- 
dig a felesége. Amikor az asszony 
visszanyerte eszméletét, első kérdése 
ez volt: 

- Hol a férjem? Ne törőd- 

jenek velem, hanem siessenek 
utána, biztosan tudom, hogy , 
öngyilkosságot akar elkövetni. 
Az egyetemi tanárt azonban már 

seholsem talájták. Reflektorokkal mi- 

lágitották végig az óceánt, de Duncan 
Moore teste sehol sem bulkant fel 

pedig biztosra vették, hogy csak a ten 
gerbe vethette magát. Fiatal feleség 
semmi felvilágositással sem kiván 

szolgálni az éjszakai véres jelenetről 
Egyelőre csak annyit tudtak megálla- 
pitani, hogy a házaspár európai ta- 
nulmányi kiránduláson vett részt 
ennek utójátékaképen játszódott le 
éjféli dráma. Azt hiszik, hogy 

fesszor 
féltékenységtől gyötörve 

támadt feleségére ... 



= HIREK - 
ELŐFIZETÉSI!I ÁRAK 

Belföldön 
Magánosoknak egy hónapra 70, 
negyedévre 200, félévre 400, 
egész évre 800 lei. Timisoaran a 
kézbesitésért külön havi tiz lei. 
Nyugdijasoknak, közalkalmazot- 
taknak egy hónapra éó0, negyed- 
évre 180, félévre 350, egész évre 
700 lei. Timisoaran a kézbesités- 

ért külön havi tiz lei. 
Hatóságoknak, közhivataloknak 
és közüzemeknek, gyáraknak és 
vállalatoknak egy évre 1200 lei 

kézbesitéssel együtt. 

Külföldön 
Egy hónapra 120, negyedévre 
350, félévre 700, egész évre 

1400 lei. 

Telefon 
28-10 és este tiz óra után 14-14. 

Megjelenés 
Minden napon a vasárnapokat 
és ünnepnapokat követő napok 

kivételével. 

Színészek sofrsa 
bizony ma nem a leggyönyörüségesebb. 

Nagyon sokan vannak szerződés nélkül 

és a dicsőségről való ábrándozás, amely- 
nek kedvéért anuak idején a világot je- 
lentő deszkákra léptek, a gondok állandó 

sulya alatt már régen lekopott róluk. A 

vágyott hirnévért nem tudnak dolgozni 
és szerződés hiányában kenyerük sincsen. 
Sokan megpróbálkoztak már, hogy más 

pályára nyergeljenek át, de ez csak ke- 

veseknek sikerült. A legtöbbje fühöz fá- 
hoz kapkod, csakhogy magának lakást és 

és betevő falatot biztositson, 
A csődbe jutott szinészet két tagia is 

bekopogtatott ugyanegy napon a szer- 

kesztőségbe. Az egyik két év előtt meg- 
halt banati szinésznek az özvegye. Maga 
annak idején segédszinésznő volt. Alkal. 
mi munkával, varrással, vasalással, ta- 

karitással tengeti eletét, Azonban több- 
ször mincsen keresetee mint ahányszor 
van, Mikor a szerkesztőségben járt, alig 
állott a lábán, mert már harmadik napja 
nem evett. Legfőbb vágya az volna, hogy 

rokonaihoz utazhatna Ardealba, ehhez 

azonban utiköltségre volna szüksége. 

Másik látogatónk idősebb szinész volt. 
Kedélyes apákat játszott valamikor, Az 
inség azonban kedélytelenné, fakóvá tet- 
tte. Azzal szeretne próbálkozni, hogy a 
piacon gyümölcsöt árul. De nincsen any- 

nyi pénze sem, hogy magának némi árut 
szerezzen be. Ha ehhez a kis pénzhez 
juthatna, ugy gondolja, meg volna ala- 

pozva az élete. 

Ime, a két szinészkivánság, Olvasóink, 
akik annak idején mindkettőnek játékát 
látták és általuk kedves szórakozást élvez- 
tek, bizonyára nem dugják be fülüket 
kérésük elől. És ha nyitva lesz a el ak- 
kor kinyilik a zseb is. 

- Földrengést éreztek Bucuresti- 

ben. A fővárosi obszervatorium mü- 

szerei tegnap éjszaka négy izben is 
jeleztek földlökéseket. Az első három 

lökés központja Bucurestitől 650 kiló- 

méternyi távolságban lehetett, még 
pedig déli irányban. A fővárosban a 

tföldlökésekből semmit sem éreztek. 

- Négy éveg gyermekek a vizbe fultak. 

A Duna mentén levő Ghindaresti község- 
ben három kisgyermek fürdött a Duná- 

ban. A mégy éves gyermekek fürdés köz- 

ben mély vizbe kerültek és megfulladtak. 

SCALA 

Bekötötte szemeit és a sinekre feküdt 
egy tizenöt éves inas, akit a vonat 

kerekei darabokra téptek 
Bucuresti közelében megdöbbentő 

öngyilkosság történt. A főváros köze- 
lében egy gyermek, mindössze tizen- 
öt éves fiu 

életuntságára hivatkozva, meg- 
vált az élettől 

és pedig olyan borzalmas körülmé- 
nyek között, amelyek párjukat ritkit- 
ják. 

Dambu Corneliu még nem is töltöt- 

te be tizenötödik életévét. A főváros- 
ban a Grivita-uton Schiru Marinescu 
sapkakészitő mühelyében dolgozott, 
mint inas. Tegnap reggel a kisfiu, aki 
szüleinek Pargari-utcai lakásán la- 

kott, a szokott időben elindult mun- 
kahelyére, ahová azonban már nem 
érkezett meg. A fiu a Bucuresti- 

Constanta közötti vasutvonal sinpár- 

ja mentén a nyolcas számu őrházig 

ment. Itt először óvatosan körülné- 
zett, hogy nem látja-e valaki utána 

pedig zsebkendőjével bekötötte sze- 
meit és 

a sinekre fekve várta a halált. 

Hamarosan arra robogott a constantai 

gyorsvonat, amely keresztül gázolt a 
gyermek testén. Alaktalan hustömeg 

hirdette a borzalmas tragédiát. 
Dambu Corneliu bucsulevelet is ha- 

gyott hátra, amelyet szüleihez inté- 
zett és amelyben a következőket irta: 

- Meguntan az életet és bo- 

csánatot kérek, amiért fájdal- 

mat okozok. 

A megdöbbentő öngyilkosság ese- 

tében a rendőrség meginditotta a 
nyomozást. 

Hasonlóan borzalmas öngyilkosság 
történt Iasiban, ahol Niculescu Gheor- 
ghe tizenkilene éves tisztviselő éj- 

szaka 

szintén a vonat elé vetette magát, 

amely darabokra szakitotta testé. Az 

öngyilkos fiatalember zsebében há- 
rom bucsulevelet találtak, amelyekben 

azt irta, hogy gyógyithatatlan beteg- 
sége miatt követte el az öngyilkossá- 

got. 

Az országőrök csodás kivitelü és virá- 

gos mintáju fedőlapjainak kiállitása. A 

franciaországi ifjak nemrégen kiáltványt 
intéztek a román ifjakhoz és felszólitot- 
ták őket, hogy csatlakozzanak a világ if- 
juságának testvériesülési mozgalmához. 
A román ifjuság válaszolt a kiáltványra 

és a választ diszes fedőlappal látták el. 

Eecélból az orszgőrök ősi, virágos minták- 
kal diszitett fedőlapokat készitettek, me- 

lyek valóságo. remekmüvek., Ezeket a fe- 
dőlapokat kiállitották Bucurestiben a 
sajtó- és a propagandaügyi alminiszte- 
rium kezdeményezésére A kiállitást ün- 

nepélyes külsőségek között augusztus 

nyolcadikán nyitották meg és az ünnep- 
ségen megjelent Titeanu Eugen sajtó- és 
propagandaügyi alminiszter, Michaela 
Catargi asszony, a sajtó és propaganda- 
ügyi vezérigzgatóság aligazgatónője, va- 

lamint az országőrök több képviselője. A 
megnyitó ünnepségen a román és a kül- 

földi sajtó képviselői előtt Titeanu Eu- 
gen alminiszter ismertette a kiállitás cél- 
jat és az országőrök müvének magas 
szimbolumát. 

- Olasz strandot sodort el egy viz- 
tölcsér, A Genova közelében lévő Pra 
városának strandján a tenger egy 

viztölcsére sodort végig. A viztölcsér 
magával ragadta az égész fürdőbe- 
rendezést. A fürdőzők rémülten me- 
nekültek, a legtöbben természetesen 
fürdőruhában voltak, miközben ruhá- 

jukat elnagadta a viztölcsér. 

- Horthy kormányzó németországi 
utja, Horthy Miklós magyar kormányzó 

augusztus végén Németországba nutazik, 

ahol tiszteletére Kielben tengeri hadgya- 
korlatot rendeznek. A kormányzót német- 
ország utjára Imrédy miniszterelmök, 
Kánya külügyminiszter és Rátz tábor- 
nok. honvédelmi miniszter kiséri el. 

- Elemista fiuk halálos végü párbaja 
a pincében. Szombathelyen Magyar Sán- 
dor kávés hat éves István nevü fia és 
annak barátja, Varga Pál elemista ta- 

nuló a pincében párbaijt játszottak. Amig 
azonban Varga Pál közönséges játék- 
pisztolyt használt, addig Magyar István 
az apja szobájából elesent revolverrel 
lőtt. A golyó Varga Pál szemébe hatolt 
és rögtöni halált okozott. Magyar István 

ijedtében idegsokkot kapott. 

PÉNZÜGYI PÁNIK ALLAMFEÉR- 

FIAK VAÁRATLAN UTAZÁSA MIATT. 
Londonból jelentik, hogy Chamberlain 
angol és Daladier francia miniszterlnö- 

köknek a nyári szabadságról való várat- 

lan visszatérése pénzügyi körökben pá- 
nikot okozott. Angliában ez abban nyil- 
vánult meg, hogy az mberek siettek ara- 
nyat vásárolni, aminek következtében 
felment az arany ára. Franciaországból 

ujból megkezdődött a tőke menekülése 
Anglia felé, 

- Bő olajforrás Magyarországon. 
Megirtuk, hogy a magyarországi Lis- 

pe község határában folytatott olaj- 
furások igen szép eredménnyel ját- 
tak. A napi olajtermelés fedezi Ma- 
gyarország napi olajszükségletének 
háromnegyed részét. Az az angol tár- 

saság, amely a furásokat folytatja. 
elhatározta, hogy olajvezetéket épit, 
amellyel az olajat Budapestre szál- 

litja. 

- A nőcsábitó fegyene, A eluji rendőr- 

ségen megjelent egy deji illetőségü mun- 
kás s bejelentette, hogy egy elegánsan öl- 

tözött fiatalember elcsábitotta és meg- 

szöktette a feleségét. A rendőrség megta- 
lálta a csábitót, akiről kiderült, hogy Ba- 
lan Dumitru szökött fegyenccel azonos. 

Balan Dumitru még 1936 tavaszán meg- 
szökött az aiudi fogházból, ahol kétésfél 
éves büntetését kellett volna kitöltenie. 
Szökése után hamis iratokhoz jutott és 
álnév alatt rejtőzött Balant letartóztat- 
ták. 

- Nincsen vas Németországban. A 
Havas távirati ügynökség jelentése 

szerint Németországban egyre érez- 
hetőbbé válik a vas hiánya. Az összes 
nemzeti szocialista szervezetek ujabb 
kampányt kezdtek ócskavas gyüjtésé- 

re. A községeket kötelezték arra, 
hogy a közkertek vaskeritéseit, ha- 

csak nem történelmi értéküek, távo- 

litsák el és helyettesitsék téglafalak- 
kal. Kölnben a városi közkert vaske- 
ritését kiemelték és felszólitották a 
háztulajdonosokat. hogy hasonlókép- 
pen cselekedjenek. 

a Délibáb uj száma, amely nagy terjede- 

Mechanikus vegytisztit 

intézet, valamint ruha- 
és bőrkabát testőde 

Fegátás a zsszanyak kecestet 
Az egyik csikágó lapban a kö 

kező különös hirdetés jelent meg: 
„Asszonyok, akik nagyon erős 
állandó fejlájásban szenved- 
nek, jó fizetés mellett keres- 

tetnek. 

A hirdetésre rengetegen jelentkez 
hiszen fejfájásban szenvedő mő Csi 
góban is éppen elég van. Kide 
hogy a hirdetést egy klinika tel 

közze. A klinikán ugyanis egy mi; 

elleni uj szere akarnak kipróbá 

Ehhez a próbához mint „Kkisér 

nyulak" kellenek az állandó fej 

ban szenvedő asszonyok. Az orvoso 
a jelentkezők közül kiválasztoi 
azokat, akik a legtöbbet szenvedi 

az átkozott migréntől. Ezeket elh 
lyezték a klimikán, teljes ellátással 
heti 25 dollár fizetést kapnak, 

- A sikkasztó miniszteri taná 

büntetését felemelték tiz évi fe 

házra. A budapesti törvényszék né 

hány hónap előtt öt évi 
itélte Torday László földmüvelésügy 
miniszteri tanácsost, aki nagyobb 
szegü közpénzeket elsikkasztott. 
itélőtábla a büntetést hat évre. a 

ria pedig tegnap tiz évi 
emelte. 

- Házasság. Kosch Gerda és Uhrm 

Alfréd timisoarai bankiófsztviselő h 
zasságot kötöttek. 

- A nő és a kerékpár. Rendkivül e 
kes képekkel unepéra eikket közöl erről 2 

lemben és gazdag tartalommal jelent 
meg. Pompás illusztrál; rádiómüsorol 

egyfelvonásos szindarabot és több mimn 

száz szebbnél-szebb képet talál az olvasól 
a népszerü képes szinházi hetilapban. 

- Korán kezdik a lopást,. A rendőr 
elfogott egy tizenhat éves fiut, aki 
helybeli müegyetem egyik laboratorin 

ból harmincezer le értékü alkatrészekel i 
vitt el A rendőrség figyeltette a labora: 
torium helyiségét és sikerült tetten érni 
a fiut, amikor az az ablakon keresz 
behatolt a laboratoriumba. A lopásnál 
még két tizenkét éves fiu is segédkezetl 
neki, A fiatalkoru tolvajt átadják a biró 

ságnak. 

Aufofaxi 
uj telefonszáma 26-76 

- Biciklistát elütött a villamos. Talpai 

István tizennyole éves lakatos tegnan 
este kerékpáron haladt a II. kerületi Ste- 
fan cel Mare-uton. A sörgyár közelében 
összeütközött egy villamossal és Talpai 
István a fején zuzódásokat szenvedett, A 
metők kórházba szállitották. A rendő: 

megiditotta a nyomozást annak a megál 
lapitására hogy a balesetért kit terhel 
felelősség 

Péntektől kezdődőleg közkivánatra a minden idők legnagyobb monumentáls tilmje, mindkét rész egyszerre! 

Az Esnapuri tigris és A Hindu síremlék 
Tekintettel a két rész egyszerre történő 5 bemutatására az előadások kivételesen hétköznap 6 és fél 10 órakor keze 
dődnek. Vasárnap 3, 6 és fél 10. Rendes helyárak. 
Ma, csütörtökön útoljára PAULA WESSELY-RUDOLF FORSIER: „Az első éjszaka 

Thea von Harbou világhírű regénye, 
szerepben LA JANA, KYITY JÁNTZE 
HANS STÜVE, THEO LINGEN. 

N 
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besti jelentések szerint Debre- 

ében borzalmas repülősze- 

enség törtéet, amelynek folya-
 

i ágirók repülőgépe lezuhant 

12 ember élefét vesztette 
pen Budapest felé indult. A rep

ülő- 

gép a Hortobágy felett, a debreceni 

nagyerdő közvetlen közelében eddig 

még meg nem állapitott okból kifo- 

tizenkét ember meghalt. 

jelentések szerint a szeren- 

ég tegnap délután történt, 

is egy kiránduló társaság 

menből egy magyar repülőgé- 

lyólag 

kilenc utasa és háromtagu személyze-
 

te életét veszitette. 

utasok budapesti ujságirók voltak. 

lezuhant, 

Budapesti magánjelentés szerint az 

Aaa 
e. e ece 
.v
 

ee 

aszolnak az 

alesztinai angol főmegbizott a 

Elemi rádión keresztül beszédet 

t az ország lakosságához. A 

nek az volt a célja, hogy a ke- 

et megnyugtassa. 

kivánt eredmény azonban 

elmaradt, 

a beszéd után éppen ugy elkö- 

k egy csomó terrorcselekményt. 

előtte. Shounneh arab faluban 

roristák meggyilkoltak három 

t, mert azok vonakodtak a ter- 

végrehajtásában 

moth-Makoves közelében száz 

veres arab megtámadott több 

rendőrt. Valóságos ütközet fej- 

ki és szükségessé vált a szo 

e.... 
eeev 

békeszózatra 

katonaság vonult ki a rendőrök
 védelmére 

rongatott rendőrök támogatására 

Az összeütközés mindkét részrtől
 több 

halálozással és sok sulyos 

sel végződött. 

táron feltartoztattak egy gyanus te- 

herautót. 

aa.é 

legyverrel 
felkelők arab 

sorkatonaság kivonulása. 

sebesülés- 

A Libanon és Palesztina közti ha- 

A jármüvön ötszáz darab 

puskát és igen sok municiót 

találtak, 

amelyet az arab terroristáknak akar- 

tak szállitani. 

Beidyjan mellett arabok megtá- 

madtak egy katonai járőrt. A kato- 

nák három arabot megsebesitettek 

hármat pedig letartóztattak. Natan- 

jeban három, Horeschben hat arab 

terroristát tartóztattak le. 
a.. 

aa eeee 
. 

1 
NO ES BLONDEL MEGBESZE- 

1 Ciano gróf, olasz külügyminisz- 

znap kihallgatáson fogadta Blondel 
a ügyvivőt, akivel hosszasan ta- 

ozott. Francia hivatalos körökben 

kapncsolatban megállapitották, hogy 

tamácskozás nem vonatkozott az olasz 

neia viszonyra, hanem a két diplo- 

kizárólag folyó ügyekről 
tárgyalt. 

Miniszter autója az árokba for- 

Innsbrucki jelentés szerint 

g1 és Zwieselstein között egy 

, amelyben Rittweger miniszter 

ott a fiával és lányával, az árok- 

fordult. A lány azonnmal meghalt, 

hiniszter pedig a kórházban szen- 

ett ki. A tizenöt éves fiunak sem- 

baja nem történt. 
Lopott revolverrel akart 

öngyilkos 

i. Recason Ecsedi János, huszonhét 

dős ottani lakos féltékeny volt a 

gére és azért elhatározta, hogy 
ön- 

Ikos lesz. Minthogy nem 
volt revolve- 

előbb leitta magát, majd behatolt 
a 

ségi agronom lakásába és elvette 
an- 

c revolverét, A lopott fegyvenrel 
azután 

bb többeket megfenyegetett, majd 
ma- 

a lőtt. A golyó az állkapocsba hatolt 

és az arcán jött ki, anélkül, hogy 
ve- 

mesebb sebesülést okozott volna. 

a revolver ellopása miatt 
letar- 

tták. 

Megkezdték a nürnbergi zsina- 

lebontását. Mint emlékezetes, 

nberg város tanácsa ugy határo- 

, hogy a zsinagógát leromboltat- 

A munkálatokat tegnap megkezd- 

és ezen alkalommal a nürnbergi 

gármester beszédet mondott. 

Robbanás egy olasz kereskedelmi 

jón. Trieszti jelentések szerint egy 

lasz kereskedelmi hajón, amely Ke- 

frikából banánt szállitott. robba- 

történt. A robbanás a személyzet 

agjai közül nyolcat megölt. A bal- 

setről hivatalos jelentést nem 
adtak 

Nincs tisztviselői kinevezés és elő- 

léptetés a városnál. Tenchea lTon dr. al- 

polgármester elmökletével 
az egyes váro- 

si ügyosztályok és vállala
tok vezetői ér- 

tekezletet tartottak s a nemré
g megijelent 

miniszteri rendelet alapján
 megbeszélték 

azokat a módozatokat, amelye
k lehetővé 

teszik a tisztviselői kar munkásságának 

minél hasznosabb értékesitését
. Ennél az 

az elv érvényesül, hogy m
inden tisztvise- 

lőt a képességeinek legmegfelel
őbb hely- 

re állitanak, Foglalkoztak a nagy
számu 

kérvénnyel, amelyek állások elnyerése 

iránt beérkezett és leszögezték, 
hogy a 

fennálló mimiszteri rendelet értelmében 

jelenleg sem kinevezés, sem pe
dig előlép- 

tetés nem történhetik. 

= Feloszlatják a jugoszláv parla- 

mentet. Belgrádi jelentések szerint
 a 

jugoszláv parlamentet feloszlatjá
k és 

nevemberben uj választást irnak ki. 

A parlament feloszlatására esetleg 

még ebben a hónapban sor ker
ül. 

- Agyonverte hatvannégy 
éves any- 

ját. A muresmegyei Ibanesti község mal-
 

mában Suceava Izidor malommunkás 

agyonverte hatvannégy éve
s anyját. A 

baj abból keletkezett, hogy a szerencs
ét- 

len asszony panaszkodott egy más
ik mun- 

kásnak, hogy fia már évek óta tüdőbe- 

teg és ezért a mindennapi kenyerüket 

sem tudja megkeresni. Suceava kihall- 

gatta a beszélgetést és anyja panasz
ko- 

gásai annyira felizgatták, hogy rávetet- 

te magát az öregasszonyra és ököllel 

többször fejbeverte. Addig verte az an
y- 

ját, amig az meghalt. A gyilkos
t a csend- 

őrség letartóztatta. 

- Sszázhuszezer lei értékü fülbevalót 

loptak. Latter Mihály helybeli vállalkozó 

felesége ez év május 30-án észrevette, 

hogy százhuszezer lei értékü brilliáns 

fülbevaló eltüntek A gyanmu Orbán Gi- 

zella cselédleányra terelődött, aki
 a rend- 

őrségen beismerte a lopást, de azzal vé- 

dekezett, hogy az értékes fülbevalókat 

alaposan elronthatja ebéd- 

utáni nyugalmát. Legyeket 

nem lehet elkeréetni, ismét 

és ismét visszajönnek, mié 

végül Önt üzik ki saját 

szobájából. Csak egy szer 

segit: permetezzen 

lakásában FLY- 

ülést tartott a legfőbb szovjet- 

tanács. A legfőbb szovjettanács a 

Kremlben ülést tartott, amelynek na- 

pirendjén az uj állampolgársági tör- 

vény, az uj birósági szervezeti tör- 

vény, valamint a nemzetközi szerző- 

dések becikkelyezéséről és felmondá- 

sáról szóló törvény szerepelt. 

- Agyon akarta lőni az orvost. Zala- 

egerszegen Frank Béla dr. főorvos nem- 

rég bordaoperációt végzett Magyar Imre 

molnáron. Magyar Imre tegnap ujból 

felkereste a főorvost és szemrehányást 

tett neki, hogy az operáció nem jól s
ike- 

rült. Felszólitotta azért, hogy a mütétet 

ismételje meg. A főorvos ezt meg
tagadta, 

mire Magyar revolvert rántott 
és a főor- 

vosra lőtt. A revolver azonban csütörtö- 

köt mondott, mire a két férfi birokra 

kelt. A zajt meghallották az 
utcán járó 

emberek és lefogták Magyar 
Imrét, akit 

a rendőrség letartóztatott. 

A városi könyvtár a régi mu- 

zeumépületbe költözik. Az egyik hel
y- 

beli lapban cikk jelent meg a vá
rosi 

könyvtárral kapcsolatosan. A 
cikkre 

a város kulturális ügyosztálya a saj- 

tóiroda utján válaszol és megállapit- 

ja, hogy a városi könyvtárban van 

terjedelmes könyvjegyzék, amely még
 

a háborua előtti időből szárma- 

zik, de ezenkivül van egy másik 
tel- 

jes jegyzék is, amely a legujabb 

szerzeményeket is magában foglalja, 

Az enciklopedikus müveket soha nem 

adják ki a könyvtárból és azok min-
 

denkor a közönség rendelkezésére ál- 

lanak. Ami azt a kivánságot illeti, 

hogy a városi könyvtárat délután is 

tartsák nyitva, ez csak akkor lesz 

lehetséges, ha a könyvtár a mostan! 

helyisége helyett uj otthonába költö- 

zik át. A városi könyvtárat valószi- 

nüleg a régi muzenmépületben helye- 

zik el. 

Bot Dina cigányasszony rábeszélésé 

vette el. Bot Dina tagadtat a vádat és a 

törvényszek a tegnapi tárgyaláson ujabb
 

fanuk kihallgatását rendelte el, majd a 

e 

Déli Hirlap 
automata telelonszáma: 38.10 

és igy nem lehet tudni, hogy mi 

* 
tárgyalás folytatását augusztuüs 17-re ha- 

A ruháját is elkártyázta 

az a cigány, aki Pozsony egyik 
külvá- 

rosában sétált. A cigány 
alsóruhában 

járkált az utcán, mig figyelmes
 lett 

reá egy csendőr és a csendőr
ségre ki- 

sérte. Ott azután elmondotta, hogy 

több barátjával kártyázott é
s minde- 

nét elvesztette. Barátai elnye
rték tőle 

a kocsiját, lovát és végül a ruháját 

is. A zsákmányt nyomban lehuzták 

testéről és ezért kénytelen 
volt alsó- 

ruhában végigmenni az utcán, El- 

mondotta azt is, hogy bánatában már 

a feleségét is feltette egy lapra, de 

barátainak nem kellett. mert a f
ele- 

sége öreg és csunya. 

Elitélt tolvaj cselédleány. A hely
beli 

itélőtábla tegnap itélkezett K
ovács Er- 

zsébet cselédleány felett. aki munkaadó- 

jától kétezer leit sikkasztott, ezenkivül 

harmincezer lei értékü ruhanemüt és
 ék- 

szert ellopott. A törvényszék Kovács Er- 

Zsébetet egy évi fogházra itélte és 
a bün- 

fetést az itélőtábla is jóváhagyta. 

- leguiabb sport = 

SZEPTEMBER EÉN ÉS 11-EN 

JÁTSZAK LE A KK DÖNTŐIT 

Budapeesti jelentés szerint a Ferencv
á- 

ros és a Slavia megegyeztek 
abban, hogy 

a Középeurópai Kupa dö
ntő mérkőzéseit 

szeptember 4-én és 11-én bonyolitják le. 

Az első mérkőzés Prágában és 
a második 

Budapesten lesz. 
. 

MAGYAR USZÓ A LOND
ONI 

400 METERES GYORSUSZÁS
 

DÖNTŐJÉBEN 

Gróf, a kitüinő magyar középtávuszó, 

tegnap a 400 méteres gyorsuszás közép- 

futamában harmadik helyre ke
rült és igy 

biztositotta a bajnoki dönt
őben való rész- 

vétel jogát 

UJ VILÁGREKORD AZ 15
00 MÉTERES 

USZÁSBAN 

Tokiói jelentések szerint Tomikatsu 

Amano fiatal japán uszó az 150
0 méteres 

uszásban 18 perc 58.8 mp-el uj világre- 

kordot állitott fel. Az eddigi világrekor- 

dot a svéd Arne Borg tartotta 
19 perc 

072 mp-el. A japán uszó közben az ezer 

méteren 12 perc 33.8 mp-el szintén uj
 vi- 

lágrekordot állitott fel. 



vánosságra. 

altanfelügyelők kinevezési 

szabad verseny alapján töltik be és eb- 

sitésü tanitók vehetnek részt. akik fe- 

eredt az eső és délelőtt tizóráig esett. A 

melege, mutatott. 
tizemkettőkor huszonnyolc fok meleg volt 

tfozó felhőzet, élénk keleti légáramlás, a 
hőmérséklet nem változik, országos eső, 
amely legerősebb Ardealban és a hegy- 
ségben 

ra szóló járandóságainak küifizetését ma, 
csütörtökön, délelőtt nyolc órakor kezdi 
meg a negyedik kerületi pályaudvar rak- 

tárfőnöksége. 

- Uj megyei tanfelügyelő. Ilitescu 
Danila tanfelügyelő szeptemben else- 
jével nyugalomba vonul. Utódjául 

Timistorontalmegye tanfelügyelőjévé 
Bosica Pavel timisoarai tanitót ne- 
vezték ki, aki közismetten elsőrangu 
tanférfiu. Ilitescu Danila, aki a há- 

boru előtt Carasmegyében mint ta- 
nitós kezdte meg pályáját, tizenhét 

esztendő óta tanfelügyelő. Ilyen mi- 
nőségében négy évig Fageten, hat 

évig Oravitan, hét évig pedig Timi- 
soaran müködött. 

- A lipovai népi egyetem megnyitása. 
Linován ünnepélyes külsőségek között 
nyitották meg annak a népegyetemnek 

az előadásait, amely Őfelsége Carol ki- 
rály nevét viseli. A megnyitó ünnepsé- 
gen megjelent Radulescu Motru, a fővá- 

rosi egyetem bölcsészeti fakultásának dé- 
kánda és a Román Akadémia elnöke is, 
akit ünmepélyesen fogadtak A radnai 

állomáson Danila Gheorghe ezredes Ii- 

povai polgármester, Beunran Gheorghe, a 
mépi egyetem vezértitkára és mások üd- 

vözölték az akadémia elnökétt A meg- 
nyitó ünnepségen Beuran Gheorghe is- 

mertette a népi egyetlem fontosságát, 

Danila Gheorghe ezredes, polgármester 

üdvözölte a fővárosi vendéget, majd Ra- 
dulesca Motru mondott nagy beszédet 
amelyben hangsulyozta, hogy Öfelsége 

Carol király a kulturának a védnöke. 

- rfimiscara uj egészségügyi sza- 
bályrendelete. Jelentettük, hogy a 

közegészségügyi miniszter rendelete 
értelmében Timisocaran megindul az 

éttermek, vendéglők, korcsmák, kávé- 
házak, kereskedések, ipari és gyári 
üzemek valamint a magánlakások 
egészségügyi ellenőrzése. Ezzel kap- 
csolatosan Timisoana város uj egész- 

ségügyi szabályrendeletet készit, 
amely a közeli napokban kerül nyil- 

Glasul minoritatilor cimen Jakabily, 
Elemér dr. havi folyóiratot ad ki, amely 
román, német, angol és francia nyelven 
nemzetkisebbségi kérdéseket tárgyal, A 

tizenhatodik évében levő folyóiratnak 

mest megjelent legujabb száma sok ér- 
dekes cikket közöl. A Glasul Minoritati- 
lor kiadóhivatala Lugojon van. 

A tanfelügyelők kinevezésének uj 
rendszere, Calinesen Armand ideiglenes 
közektatásügyi miniszten nagyszabásu 
oktatásügyi reformtervezetének egyik 

fontos pontja szerint a tanfelügyelők és 
rendszerében 

változás áll be, A reform szerint a tan- 
felügyelői és altanfelügyelői állásokat 

ben a versenyben csak elsőosztályu képe- 

gyelmi büntetésben még sohasem része- 
sülfek. Az idén szeptember elsején tart- 

ják az első ilyen versenyt. Igy tehát a 
közoktatásügyi ellenőrzést eme intézke- 
désekkel szigorubbá teszik, 

- Diszvacsora a lengyel tiszti ven- 
dégek tiszteletére. A nemzetvédelmi 
miniszterium diszvacsorát rendezett 

Bucuestiben a Colonade étteremben a 
lengyel tiszti küldöttség tiszteletére. 

- Időjárás, Tegnap hajnalban meg- 

déli idő folyamán kiderült. Délután fél- 
négy órakor a hőmérő huszonkilennc fok 

Bucurestiben délben 

árnyékban, Várható igőjárás mára: vál- 

Budapesíre érkezve a Keleti pályaud- 
arral szemben a Park Nagyszállodában 
megtalálja a kényelmét. Loeszállitott 
rak E lap előfizetőinek 20 százalék en- 

KET, A Casa Muncii hatáskörébe tarto- 
zó vasuti nyugbéresek angusztus hónap- Az 

Angliában, Sussex tartományban 
különös hirnévre tett szert egy kas- 
tély. Ez a kastély, amely a sussexi 
püspökség tulajdona, monumentális 
épitmény, hatvanhárom szobája van, 
de még sem nyujthat pihenés senki- 
nek. A kastély a világtól távoleső 
falu vikáriusának a székhelye, de a 
feljegyzések szerint eddig még nem 
akadt egyetlen vikárius sem. aki a 
kastélyban huzamosabb ideig tudott 
volna tartózkodni. A kastélynak 
ugyanis, mint annyi más ősi angol 
uriháznak, 

megvannak a saját szellemei. 
Amikor lehull az éjszaka leple, ak- 

kor megelevenednek a rejtélyes ár- 

nyak, titokzatos célu eétákra indul- 
nak, mint jól nevelt szellemek, rejté- 
lyes és hátborzongató müveleteket 

hajtanak végre, nem lehet tehát cso- 
dálni, hogy a jámbor vikáriusok né- 
hány nap után rémülten menekülnek 
a kastélyból. 

Olyan hirhedt lett már ez a kas- 
tély, hogy a sussexi püspökség kény- 
telen volt elhatározni, az épület el- 
adását. A kastély szellemei 

már az angol tudományos kö- 

röket is foglalkoztatfák. 

sőt Érice Harry professzor, a londoni 
egyetemi tanács tagja, aki psziholó- 
giai téren végzett kutató munkájával 

tudományos körökben elismert nevet 
szerzett magának, személyesen is el- 
látogatott a fantomok kastélyába és 

féli szetlemek kastélya 
A tudomány kiváló képviselője is megállapitotta, hogy 

az egyik angliai kastélyban kisértetek 
és rejtélyes dolgok történnek 

járnak 

tapasztalatairól beszámolt a Daily 
Herald munkatársának. 

A kitünő egyetemi tanár az ujság- 
iróknak igy nyilatkozott: 
- Örök életemben a szellemek el- 

len küzdöttem, tagadtam létezésüket, 
de most mégis kénytelen vagyok meg- 
állapitani, hogy 

a kastélyban szellemek a- 
nyáznak. 

A nagyhirü tudós kijelentését azzal 

támasztotta alá, hogy a kastélyban 
megmagyarázhatatlan dolgok történ- 
nek. A szoba falán például váratlanul 

felirás jelenik meg, holott a szobában 
senki nem tartózkodik, az ajtó és az 
ablakok be vannak zárva. A haran- 

gok akkor is megszólalnak, amikor 

senki sem nyul hozzájuk. Bóditó illa- 
tok keletkeznek helyenkint a kastély- 
ban, rejtélyes fények jelennek meg és 

tünnek el az ablakokon, a könyvtár 
polcairól minden különösebb ok nél- 
kül könyvek esnek le és betetőzéséül 
éjfél tájban 

szürkeruhás kisértet 
meg, 

amely nyugodtan sétálni kezd a ház- 
tetőn. 

Ezek után a püspökség elhatároz- 
ta, hogy eladja a kastélyt. Azt hisz- 
szük, hogy hamarosan találnak rá ve- 
vőt. Egy-egy hóbortos amerikai mil- 
liomos bizonyára kapva kap majd 
azon, hogy olyan kastélyt vásárolhas- 
son, amelynek saját kisértete van... 

jelenik 

Hialálozások Jimbelián. Hosztinszky 
Károly, egykori lovaskapitány, később 

szerbecsernei jegyző özvegye, született 
Saamen Viktoria bárónő, Saamen Zsig- 
mond báró volt ezredes leánya, aki Alsó- 

ausztriában Heinburgban született, ki- 

lenevenhárom éves korában a jimboliai 
szegényhaázban meghalt. Holttestés Jim- 

bolian beszentelték és azután Ceciara 

szállitották, ahol a családi sirboltban 
férje mellett örök nyugalomra helyezték. 

- Zappe Márton jimboliai földbirtokos 
hatvannégy éves korában meghalt, Teme- 

tése nagy részvét közepette ment végbe. 

Halálát fiai: Herenc és Sándor, fivérei, 
nővérei és kiterjedt rokonság gyászolja. 

- Elitéltek egy sikkasztó volt polgár- 
mestert. A blaji törvényszék három na- 
pos tárgyalás után itéletet hirdetet; Dra- 
gos Stefan volt blaji polgármester ügyé- 
ben, akit sikkasztással vádoltak. A tör- 
vényszék egy évi bötöne itélte a volt vá- 

rosvezetőt, egyben kötelezte arra, hogy 
Blaj város pénztárába 46.000 leit iizessen 
vissza, 

Születések. Az anyakönyvi hivatal- 
ban a következő gyermekek születését 
jelentették be: Brandmayer Hugó, Luko- 
niczky Mihály, Borsuc Maria. 

- EÉletet követelt a baráti önfelál- 
dozás. Constantában Stanga Th., fia- 
talember a strandon fürdött és ör- 
vénybe kerülve eegitségért kiáltott. 
Barátja Ciortica Ion segitségére akart 

sietni, de mielőtt még elérhette volna 
barátját, nyilván hirtelen görcsöt ka- 
pott és elmerült. Mire több uszó mind- 
kettőjük segitségére sietett, a habok 
már elnyelték a fiatalembereket. 

- A mulatozás szomoru vége. A Ploes- 
ti közelében levő Vadul Sapat községben 
Darie Nicolae szőlőcsősz nagy mulatozást 
rendezett barátaival. Amikor márrészeg 
volt, rátámadt a vele háztartásban élő 
asszonyra s olyan sulyosan bántalmazta, 
hogy az ütések következtében az asszony 

eene 
= Szovjethajoók kényszerpihenője az 

Eszaki-tengeren. Még az elmult ősszel 
történt, hogy az orosz szovjetflotta har- 
minc hajója, amely Murmansk és Arhan- 
gelsk között teljesitett szolgálatot, az 

északi vizeken jégtáblák közé került, me- 
lyek lehetetlenné tették továbbjutásukat. 
A jégtáblák csak most emgedtek annyira, 
hogy a harmine hajó, több hónapi kelle- 
metlen kényszerpihenő után végme elin- 
dulhatog Arhangelsk felé, 

Kiábitószercsempészt rogtak el. 
Beyruthban a rendőrség ópiumcsem- 
pészeket fogott el, akik egy messze 
szétágazó szervezet tagjai voltak. A 
bünszövetkezet Sziriában, Törökor- 
szágban, Palesztinában és Irakban 
müködött, de megbizottai az európai 
fővárosokban is voltak. 

Két asszonyt agyonsujtott a villám 
Oradean. A tropikus hőséget követő vihar 
sulyos szerencsétlenséget idézett elő az 
oradeai piacon. Villám sujtott le a nagy 
piactérre, ahol megölte Juhász Istvánnét 
és Merlut J. ánosnét. Görög Demeter piaci 
árust szintén érte a villámcsapás, de ő 
néhány perc mulva visszanyerte eszmé- 
letét. Egy kisfiun a villámcsapás követ- 
keztében égés sebeket szenvedett, 

- A jimbeliai önkéntes tüzoltók most 
rendezték szokásos nyári ünmnepségüket, 
amely az idén is kitünően sikerült. 

- Egy asszonyt és gyermekét ha- 
lálra gázolta a vonat. Bucuresti és Ol- 
tenita között a vasuti átjárónál egy 
személyvonat elütötte Geamgiul Vasi- 

le gazda szekerét. A gazda felesége és 
két éves gyermeke szörnyethalt, mig a 
gazda megmenekült. 
- Távolból irányitható villamos ker- 

tész. Egy amerikai béna mechanikus ér- 
téktelen Ihulladékanyagból olyan füka- 
szálógépet szerkesztett, amely messziről 
is irányitható. Kényelmesen leül a háza 
elé ég távolból irányitja a különös gé- 

pet, amelyről rendkivül érdekes képben 
meghalt. A gyilkos szőlőcsőszt a csend- 

gedmény 
és cikkben számol be Tolnai Világliapja 

Rendszeres hajójára 
Északamerika, Kanada,Kö 
amerika, Kuba-Mexiko, Dé 
amerika, Keletázsia, Ausztrá 

és Hollandindiába 

Tengeri utazáso 
tökéletes 

üdülést és sok örömet nyujtanai 

Földközi-tengeri utazások 
vasszalésösszel Északi-teng 
ésatlanti-szigeti utazások, N; 
gatindiai utazások, Világkö 

/ utazások, UtazásokAfrikak 
valamint olcsó tengerentuli 

tanulmányi utazások 

Felvilágositások, nrospektusok díjment 
kaphatók a 

Hamburg-AmerikaLinie S 

képviseleténél: 

fimisoara 1., Str. Mercy 1 
Telefon, 16-58. 

6Gazdasági munkás hirtelen 
Uisentes községben Vigi István, 
éves gazdasági munkás, aki a 

mellett dolgozott, hirtelen össze 

- Száz házat pusztitott el 
gyelországi tüzvész. Lublin 
ságban, Losice községben h 
tüzvész pusztitott, amely száz! 
többet pusztitott el. A kár töbh 
zlotyra rug. Ipin községben 
csak tüzvész volt, amely tiz 
gazdasági naktárt hamvasztot 
százezer zloty volt a kár. 

- Halálozások, Meghaltak: Gi 
vig született Polgár hatvanhat év 
váth Eszter született Berényi ha t 
éves, Buschinger József tizenhat és 
- Egy hónapig leány - egy hó 

fiu. Brailaban csodálatos eset tt 
ami méltán vonta magára az orvi 
körök figyelmét. Dr. Patrascamiun 
brailai közkórház sebészfőorvosánál 
jelent Munteanu Olga tizenhat éve 
tünően szép brailai urilány, aki az 4 
ottani középiskola növendéke A 
előadta, hogy egy hónapig leánynal 
hónapig férfinek érzi magát, majd 
kérte a főorvost, hogy orvosi m 
hajtson végre rajta, amelynek köv 
tében teljesen férfivé alakulhat át. 
rascanin dr. megvizsgálta a leám! 

megállapitotta, hogy orvosi szemnt 
valóban nagyon ritka esettel áll sze 
Az orvosi szakköröket élénken f 
koztatja az eset, 

Patikák éjjeli szolgál 
CSÜTÖRTÖKÖN, augusztus 11-én a 

gálati becsztás a következő; ; 
Az I. kerületben a Bratianu-téren 

Cötzgyógyszertár, 
A II. kerületben a Maresal Jofíre 

ban levő Schul-gyógyszertár. 
A III. kerületben a Carol-uton 

Keller-gyógyszertár. n 
A IV. kerületben a Vacarescu-nut) 8 f 

levő Braun-gyogyszertár. n Ey 
Az V. kerületben a Corvin-gyógya - 

tár és Fratelián Panajoth Ernő z3 
szertára állandó éjszakai szolgálatot 1tl, 

ka 
á,h A Valal 

MOZIK MUSORA: 

Csütörtök, augusztus 11 
Apollo: Az átváltozott (angol filn 
Capitol: A szerelem dala és Titkos Ie 

detés (angol filmek)) ty 
Scala: Az első éjszaka, (német filr eh, 
Rivoli: Szerelem 120-as tempóban 

uj száma, gol film). 



U 

sz Gyula, az AMEFA volt 

az ÚDR csapatának edzésére 

t. Kertész Gyula már el is 

Resitara, hogy 

megkezdje müködését. 

IR uj trénere nyilatkozott ter- 

a következőket mondotta: 

rigai szövetség akart szerződ
- 

zőnek és már nálam volt a 

lés, amikor megkaptam a re- 

DR ajánlatát. Az UDR aján- 

kedvezőbb volt 

mnál és ezért uUgy határoztam, 

fogadom az UDR ajánlatát. 

DR játékosgárdáját nagyjából 

PORTESEMÉNYEK : 
8l Fiatal játékosokkal 

aarja naggyá tenn 

Kertész Gyula edző 
i az UDR csapatát 

ismerem, ugyszintén az uj szerzemé- 

nyeket is. Az ifjusági csapat e
bben az 

esztendőben országos bajnokságot 

nyert és az a célom, hogy 

fiatal erőkkel emelem az UDR 

szinvonalát 

arra a fokra, amelyet egy A-ligás 
csa- 

patnak elérnie kell. Remélem, hogy 

sikerülni fog. 

Kertész Gyula tehát az ifjusági 
já- 

tékosok nevelésére fekteti a fősul
yt és 

a nagyszerü anyagból sikerüln
i is fog 

olyan játékosokat nevelni, 
akik 

uj fényt adnak 

majd a resitai futballnak. 

SK vagy Gradjanszki j
átszik 

jövő héten Bucurestiben 

fSvárosi Venus csapata egy po
r- 

egyesülettel akart játszani eb- 

hónapban Bucurestiben. A
 por- 

egyesülettel való tárgyalások 

n nem kecsegtetnek sikerrel és
 

ffelmerült a terv, hogy augusz- 

D és 23-án a HASK vagy a Grad- 

janszki csapatát hivják meg 
a fővá- 

rosba. . 

Négy csapat jelentette be edd
ig a 

B-iga küzdelmeiben való részvéte
lét 

A nemzeti bajnokság bizottságáho
z 

tegnap négy csapattól érkezett érte- 

sités, hogy tésztvesznek a B-li
ga küz- 

delmeiben. Ezek a csapatok az ora- 

deai Staruinta, a sibiui Soimi CFR 

és SGS, valamint a bucurestii Macab
i. 
a
 

nt a német tőzsdéken
 

részvények áresése 
tovább 

1 

KOZGAZDASA 
német részvények 

áresése tovább tart 
P hadiipar konjanktarája megs

züntnek tekinthető 

avas ügynökség berlini jelentése 
Deutsche Waffen und Muni

tionsfab- 

riken részvényeinél az áresés 

hatvan százalékot tesz ki 

a legmagasabb árhoz viszony
itva. A 

Elhalasztották a nemzeti mezőgaz- 

dasági kiállitás megtartását. A fö
ld- 

müvelésügyi miniszterium a mezőgaz-
 

dasági kamarák szövetségével egyet- 

értően elhatározta, hogy a nemzeti 

mezőgazdasági kiállitás megtantását, 

amelyet szeptember 8-ra terveztek, 

tavaszra halasztja el. 

Nincs üzlet a gabonapiacon, 

gabonapiacon a buza és 

irányzata lanyha és az üzleti for- 

galom igen gyenge. A piaci árak 

a következők: buza 400 lei ab Timi- 

s0ara, Tengeri 325, zab 380, u
j lencse 420- 

430, takarmányárpa 315, tavasz
i árpa 360, 

korpa 280, banati repce 580, káposzta reD
- 

ce 590, kismalmi lisz a 30/70-es beosztás- 

ból 760, nagymalmi liszt 78
0 lJei százkilón- 

kint. 

A szövetkezetek uj intézménye. Te- 

kintettel arra, hogy a hivatalos lapban 

junius 23-án rendelettörvény jelent 

meg, amely a szövetkezetek mükö
dé- 

sét ujjászervezi, az eddigi szövetk
eze- 

tek, ugy mint: a Casa Centrala a Co0- 

peratiei, a Banca Centrala Coopera- 

tiva, a Centrala Cooperative de Pr
o- 

ductie, Aprovizionare si Valorificare 

Agricola (Cecopava), a Centrala 
Coo- 

perative de Consum (M. D. G.), a 

Centrala Cooperativa de Indruma
re, 

Organizare si Control, egyetlen in- 

tézményben, az Institutul National al 

Cooperatiei-ben egyesültek. Ennek 

székhelye Bucurestiben van. a Bre- 

zoianu-utca 31. szám alatt. 

Megváltoztatták a malmokra vonatko- 

zó előirásokat. A hivatalos 
lapban nen- 

delettörvény jelent meg, amely a buza- 

értékesitésre vonatkozóan 
eddig érvényes 

előirásokat részben megváltoztatja. Uj 

malmot csak akkor szabad üzembe he- 

lyezni. ha az előirt feltételeken 
kivül még 

a gabonaértékesitési hivataltól is enge- 

délyt kapott. Az árpaőrlés tilos a kenes- 

kedelmi malmok részéree Külön enge- 

délyt lehet nyerni bizonyos mennyiségü 

árpa megőrlésére. ha a mal
omtulajdonos 

állatokat hizlal és árpadarára va
n szük- 

A banati 
a tengeri 

A bodói Hangya Fogyasztási 

Szövetkezet pályázato! hir
det bolt-: és 

korcsmakezelői állásra. 

Fzetés vegyes áruk után 50/0, 
moz 

nopol, cukor után 20/0 forgalmi juta- 

lék 200 lei készpénz havonta. 10 m. 

tűzita, 1890 lter petróleum üzlet és 

korcsma ftütésére, illetve vilá
gitására. 

Kaució 30.000lei készpénz, 50.
000 

lei ingatlan bekebelezés. Nős, katonai 

szolgálatot teljesitettek pályázhatnak. 

Szakképzettek előnyben. Az állás 

azonnal elfoglalandó. Cim: Coopera-
 

fiva de Consum Bodo, p. Balint, Ju
d. 

Severin. 

tő község földmives lakossága részére 

őrölhetnek buzát, kivéve, ha a szomszéd 

községben vagy tiz kilóméteres körzet- 

ben más parasztmalom nincsen. Keres- 

kedelmi malmoknak vidéki községekben 

nem lehet saját lisztüzletük, vagy 
péksé- 

gük, a városokban pedig csak 
akkor, ha 

a lisztüzlet vagy pékség a malomtól 
leg- 

alább egy kilóméternyi távolságra van. 

Ujabb sztrájk a bacaui Fildermann- 

müveknél. A bacaui Fildermann-féle 

bőr- és cipőgyári üzemekben szinte 

állandó az ellentét a gyár vezetősége 

és a munkásság között. Alig egy hét- 

tel ezelőtt ért véget az utolsó sztrájk, 

amikor is a gyár igazgatósága bele- 

egyezett abba, hogy a munkások bé- 

reit. ha nem is emeli, de nem csökken- 

ti és beleegyezik abba, hogy a munká- 

sok szervezkedjenek és kollektiv 
mun- 

kaszerződést kössenek. Mint Bacauból 

jelentik, a munkások ujból sztrájkba 

állottak, mert Fildermannék nem 

voltak hajlandók betartani a munká- 

sokkal megkötött munkaszerződések 
sége. Ötezernél nagyobb lakossá

gu közsé- 

gekben a parasztmalmok c
supán az ille- 

AUGUSZTUS 11. 

Bucuresti. 6.30: Ritmikus torna, rá- 

dióhiradó, reggeli hangverseny, háztar- 

tási, orvosi tanácsok, 13 I
dőjelzés, időjá- 

CSÜTÖRTÖK, 

.............
.........e 

nRádió 
fonlemezek. Hirek. 1917: Orgonahang- 

verseny lemezről. 20: Szórakoztató zene. 

2105: Massanet: Wertehr, négyfelv
onásos 

opera. 23.45: Hirek németü
l és franciául: 

részvények árfolyama Commerz und Privatba
nk egy tanul- 

pa 
la ki izállásj Majd: Közlemények 

ákkal csökk rilis mányában megállapitja, hogy a né ráskulturális hirek, sport, vizállásjelen- jd: Közlemenyek, 

öt százalékkal csökkent. Ápr ány gallapitja 8y tés. 1310 Déli hangverseny közvetitése. Budapest I. 7.45: Torna. Utána: Gra- 
11.45: Felolvasás 

met hadiipar nagy konjunkturája 
meton 1r Hirek, 1120 és 

amióta Schacht Hjalmar 
ar. mer 

. ; . Közben sporthireknek adása
. Hirek, Idő- 

itotta a hitelinflációt. a vez
ető né- megszüntnek tekinthető. Az 

ipari de- járásjelentés, 19: Tánczene lemezekről. 18.05: Cigányzenekar muzsikál,
 18.30: Hi- 

nem a foglalkozta- 20.25: Balalajkazenkar, 21415: Beethoven: rek, 14.30: Zemekari hangverseny. 1585: 

konjunktura oka 

tottság hiánya, 
Hirek. 1715. A rádió diákfélórája. 1745:

 

részvények árfolyama 25-30 
Hirek. 18. Elbeszélés, 18.25: Szalonzene- 

ékkal esett. Az áresést legin- 
IX. szimfonia. Vezényel: Stokow

skij (le- 
hanem a hatalmas 

mezről). 22.45: Zeneközvetités egy étte- 

és - kö ek, melyek állalati nyere- ; s * 

a hadifegyverkezéssel foglalk
o , melyek a T Eezél s ir nemotül Mald ar zéta 10 epori, 1930: Mlóadás 

20 

emek részvényei érezték, igy a séget majdnem egészében elnyelk. Közlemények. Tánclemezek, 2045: Külügyi negyedóra- 
21. Hirek, 21.20: Operettrészletek. 22.50: 

Zongorajáték, 23.45: Cigányzenekar mu- 

zsikál. 1.05: Hirek, 

Bugapest II.20: Felolvasás. 

Budapest I. 7.45: Torna. Utána: Gra- 

mofon. 820 Étrend. 11.20 Felolvasás
. 11.45 

Felolvasás, 18 Déli harangszó. 13.05 

Zenekari hangverseny. 13.30: Hire
k. 14.30: 

A vállalatoknak gyakorl
at céljából 

TUZIFA KERDESE A tüzifadrágu- 
fel kell venniök a szakisk

olák növen- 
foglalkozil us é egálla- oglal k az Arzus és meg 

20.30 Felolva- 

hogy a főváros az idei télen az ékei etgazdasági miniszte- 
; 

jes hatósági intézkedések folytán t taEmezek 1530 Hirok 1i15: Elósdás én alai Eamerazere Z28i re0s 

g tüzitahiányban szenvedni. E Ja az e 1745: Hirek. 18: Elbeszélések. 18.30: Ci- Bécs, 1810: Szórakoztató zene. 2210: 

üzit lami és magánüzemek vezetőit 
arra; gányzenekar muzsikál. 19.30: Felolvasás. Hangvereeny. 

azt, hogy a tüzifa gyakorlat céljából fel- 20: Zenekari hangvereeny 2015: Hirek. Belgrád, 18: Szórakoztató zene. 19.50: 

nban nem ielenti 

n lesz drága. Annak ellenére, hogy 

uresti számára megh
osszabbitották a 

vezményes tüzitatarifá
t, egy vagon 

hogy kötelesek 

venni a szakiskolák növendékeit. A 

nemzetgazdasági miniszt
erium utasi- 

totta a szakiskolák igazgatóit, ho
gy 

Lemezek, 22: Hangverseny. 

Milánó. 2020: Hangverseny. 22: Szóra- 

koztató zene. 22.30: szimf
onikus hangver- 

seny, 24.15: Tánczene. 

22.25. Hirek. 23.40: Hirek. 24.25: Ci
gányze- 

nekar muzeikál. 1.05: Hirek. 

Budapest II. 20.35: Előadás, 21: Hirek. 

21.25: Szalonzenekar hangversenye. 

a ára 10-11000 lei között m
ozog és 

t 

11-12.000 leibe fog kerülni, Timi- jelentsék be mindazoka
t a vállalato- Bécs. 20.05: Hangverseny. 21 és 23.30: Prága. 18: Szórakoztató zeme. 19.20: 

Tánczene. 21.55: Szimfonikus hangver- 

Szórakoztató zene. 
Belgrád. 21: Szimfonikus hangver- 

seny, 22: Szórakoztató zene. 22.30: Köny- 

nyü zene. 28.15: Lemezek. 

kat, melyek ezen rendelke
zésnek nem 

tesznek eleget. 

Hivatalos devizaárfoly
amok. Egyiptomi 

seny. 23.30: Lemezek, 

Varsó, 18: Tánczene. 20: Hangverseny. 

20.30: Szórakoztató zene. 22.55. Szimfoni- 
a kedvezőtlenebb a helyzet, mert 

a tüzifa kedvezményes f
uvardijsza- 

át nem hosszabbitották meg és a 

csupán a hatóságoknak szállit fü- font 687.98-701.78, holland forint 7493- Milánó. 2030 Szórakoztató zene. 22: kus hangyereeny 

76.31, drachma 0.99. 105-1, 107 német Tannháuser opera előadása 

01l szigoruan büntetik Bucurestiben az zárka ek e 23.05-23.58. 1eet Prága, 18.40: Hangverseny, 19.20: Szóra 
1 

; o fóvá 26.50-27, török font 82-83, angol font koztató 23.80. Szimfomni 

: ágitókat. Bucuresti főváros szi- 2döes-98448 pezeta - dgsg olasz kez zene. . Szimfoniku. hangver 
) ! 

' 

ruan ellenőrzi a maximális árak be- 
s 

lira 747. norvég korona 33.74-34.
88, cseh 

PENTEK, AUGUSZTUS 12. 
Olcsón és gyorsan legmodernebb

 

ását. Az utolsó napokban har- korona 471481, leva 1.24-1.30, svéd k
o- 

; 

inchat péket, negyvennyol
e zöldség- rona 34.64-35.33, palesztánai font 671.37- Bucuresti. 6.30: Ritmikus ere rádió- 

gépeken bérmunkát azonnal v
égez 

egyeskereskedőt 68517, evájci frank 3112-3174. Az első hiradó. reggeli hangverseny. tartá. s 

ereskedőt, tizenhat vegy 
árfolyam a vételi, a második az eladási orvosi tanácsok, 13: Időjelzés, időjárás, pPalicsko 

kulturális hirek, sport, vizállásjelentés. lamegmunkáló üzem III, Bulev. 

öt étteremtulajdonost állitottak bi- 
: D1 árfolyamot jelenti. Az árfolyamokban 

ág elé indokolatlan ára
k felszámi- g 

bentfoglaltatik a 38 szá
zalékos devizafel- 

ár 

1310: Déli hangverseny közvetités
e. Köz- (Volt Teleion-gyár) 

ben sporthireknek adása. 14.30: Gramo- 
Carol 41-43. 



Cártan 

Házasság 

Tömegselenésinet, 
mondott 88 éves, gazdaság akadémiát 

végzett fiatalember vagyok. Mielőbbi há- 
zasság céljából megismerkednék nem fel- 
tétlen vagyonos, de házias urnővel, Fel- 
adó ciímmel ellátott levelet „Komoly? 
jeligére a kiadóba, (9237) 

25 éves 
fess, vidám házias urileány. nemeslelkü, 
melegszivü, disztingyálg uriemben isme- 

retségét keres házasság céljából. „Idea- 
lista. (2257) 

Középiskolai izegelkra 

pótvizsgákra előkészit nagy gyakorlattal 
biró hölgy. Eddigi eredmények garantál- 
ják a sikert. Értekezni lehet délelőtt 11-1, 
délután 4-7 óra között. Dr. Backné, I. ke- 
rület, Bul. Regina Maria 3, II. 6. 

Ha szép akar lenni) 
Használjon KULKA-iéle liliom- 
tejkremet, liliom-tejszappant és 
liliompuderi három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a „Fekete Sashoz" I, Piata 1. C Bratianu 

Alkalmazás 

Főzni tudó mindenes 
szeptember 1-re felvétetik. Jelentkezés 
Bul. Tache Ionescu 85. e2z41) 

Komoly asszonyt 
keresek három hetes gyermek mellé, aki 
egyedülállóan ápolja a gyermeket. Nea- 

gota ellenőr, III. kerület, Strada Metr. 
Metianu 4. 1962) 

100 személyre 
főző perfekt szakácsnőt felvennék, I. ke- 
rület, Str. Venetia 6. (2253) 

Vasesztergályos 
fiatal, ügyes munkás azonnalra felyéte- 
tik. Ériedridh-gépgyár IV., Strada Ves- 
pasiam 1. szám. (2258) 

Állást keres 
mteligens, középkoru nő 

süt, főz, a háztartást egyedül végzi, két 

személyhez, vagy magámos urhoz állást 
keres. Vidékre is megy. Török, IV. kerü- 
let, Strada Gh. Baritiu 26. (2254) 

Jobb idősebb nő 
perfekt szakácsnő olyan házmesteri ál- 
lást keres, ahol főzni kell. III. kerület, 

str. Brancoveanu 16. Szabóéknál. (e260) 

A Banca limisoarei épületében 
modern 

4és 3 szobás lakás 

egy üzlethelyiség 
azonnal kiadó. Bővebbet a Banca 

Timisoarei házkezelőségénél 

azsammmza - 

Lakás 
Butorozott szoba 

folyóvizzel és fürdőszobahasználattal a 
harmadik kerületi villanegyedben au- 
gusztus l15-től kiadó Cim a kiadóban. 

(1989) 

Aprólizdetéseket felvesz Lkerület: Deli Hilap liadólivatal 
Piata I C. Bratianu 4, II. kerület: Tamás-iratik, Djata Badea 

8 - Kardos-tralik, Piata Iraian (szerb templom mellett) 
Grósz-traiik, Calea Dorobanjilor 2. - Harmadik kerület: 

Helenbentrafik, Piata Talovari 

1 szó ára 1 le, vas 
Alegolcsóbb apróhirdetés 10 szólg 1is lei 

tagabb betüvel 2 lel 

Legolcsóbb hirdetés: eggyorsabberedmény 

déslátó Az ország egyetlen v 
ipari SZAKLAPJA a 

Gazeta 
Resfaurantilorsi Hotelierilor 

Lapja 
TIMISOARA 1., Strada Caruso 3 

megjelenik minden szombaton. Ott 

kell legyen minden vendégiparos 
asztalán. 

Ujonnan épült 

házban három szoba, hall, feljesen mo- 
dern lakás, az Apollo-mozival szemben, 
Strada Miron Romanul 7, szám alatt 
azonnal kiadó, Bővebbet Timis épitő vál- 
lalat. Telefon 30-70. (2234) 

Modern 
egyszobás lakás fürdőszobával a III. 

vagy IV. kerületben szeptember 1-re ke- 
resek. Hencz, Bulev. Carol 3. (2256) 

Napos ötszobás 
lakás az első emeleten, négy szobába kü- 
lön bejárat az előszobából, orvos, ügyvéd, 
vagy pensió részére nagyon álkaimas. 
Napos háromszobás lakás a második 
emeleten november ire kiadók. E. K. 
Thomas L, Str. I. G. Duca 8 (2259) 

Keresek 
modern háromszobás lakást, lehetőleg 
kertes házban november i-re. Electron. 
Telefon 22-29. (803) 

i Azasvérei 

Autó 

eladó, kifogástalan állapotban, üzemké. 

pes, Citroen, csukott karceszeria, kevés 

benzinfogyasztással,ujés kevesethasznált 
gummikkal 20.000 leiért. I. kerület, Strada 
24 Februarie (Solderer) 5. (21444 

Viztömlő 

kert locsolására megvételre kerestetik. 

Cimeket a kiadóba kérek leadni. (2202) 

Prima lószőr 

eladó. III. kerület, Strada General Mo- 
soiu 7. szám, (2250) 

kiváló 
minőségben. 

Allandó raktár 
zománcozott 

és ifekete 
tűzhelyekben. 

Kálmán Deszső 
speciális takaréktüzhelyüzem 

Timisoara IV., Bulvardul Carol 40. 

Hndulás Timisoararól 
Buzias-Lugojra (naponta) 13.00 
Lipovara . 14.00 
Aradra . 6.30 
Aradra 18.30 
Aradra 18.30 
Sannicolaul Marera (asárnan nem) 13.30 
Periamra (vasárnap nem) 14.00 
Periamra (csak vasárnap) 18.30 
Baia Herculane (csak szombaton) 18.40 
Moravitara (csak pénteken) 13.40 
Calaceara (csak vasárnap) 8.00 
Foieni (vasárnap nem) 13.50 

és SZIV 
seknéb a 
rheumánál, 

nál, köszvénynél, 

a vesevezeték zavarainál (prostata stb.) 
ideggyengeségnél, neuraszténiánál, 

gyógyulást nyujt. valamint női betegségeknél 

Kényelmes szállodák, elsőrangu konyöa. 

..... 

Auitóbusz-menmneirend 
Érkezés Timisoarara 

Lugoj-Buziasról (naponta) 8.30 
Lipovaról 8.00 
Aradról . 8:10 
Aradról , 15.10 
Aradról 20.10 
Sannicolaul Mareról (asárnap nem) 8.00 
Periamról (naponta) 4.40 
Moravitaról (csak pénteken) 18.40 
Baia Herculaneról (csak hétfőny) 18.30 
Foeniről (vasárnap nem) 7.10 

Calacearól (csak vasárnap) 17.45 

ország legszebb és 
legmodernebbszénsavas- 
pezsgős strandiürdője, 

= legszebb üdülőhely. Hét- 
végi kirándiásra is Iggalkelmael Szombat 
hétiő estig vonaton az odafelé használt 
vissza uta zni. 

hajnaltól 
jeggyel ingyen lehet 

vérkeringési zavaroknál, vérnyomás- 
máj- és vesebetegedé- 

Pausálkura 15 napra 2200 és 2700 le: 

2 Proso ekíus szérküldese dijialam 
Kafonazene 

Kezdetle: augusztus 28 

Felvilágositást ad 

LEIPZIGER MESSAMI 

LEIPZIG (Deutschland) 

vagy 

Argerbauer Jenő 

aja e mm aaaáan 

tb. képviselő, Timisoara L, 

M
 z
z
s
z
z
a
z
u
s
 

609) menetd 

kedvezmény 

Az összes német 
vasutvonalakon 

Str. Gen. Praporgescu 2. Tel. 70. 

Apveldetéselet felvesz: Negyek ertle 

Piata Küttl - Nógrády-trafik, Tivoli mellett 

Piata Dragulina 6 - Vittek-traik, Bulevard Carol 
góczy-trafik, Strada Bratianu 15 a. Telefon 

Modern takaréktüzhelyek 

forditója, Timisoara I.. Piata Bre 

F ufball 
szám 

ára 

belső 90 

Kerékpárok: 
Steyr, Styria, Dürkop, Victo. 
mélyen leszállitott árak, k 
részletfizetések. Viszonte 

a 

Jimbolia 

Különféle 

Fehérnemüjavitást 
házban és házon kivül is elcsón 
I., Str. Gheorghe Lazar 3 

örökbe adnám 

s 
romá. magyar, német, francia 
olasz, szerb, cseh és orosz 
továbbá mindennemü iratok ( 
nyek, levelek, szerződések biz 
ványok stb.) leirását géppel, 
gyorsan és pontosan vállal: első 

munkaerőktől fámogatva. 

N. MAGDU 
román nyelv- és gyorsirótanár, 
resti és Timisoara városok 

2. szám (Krayerrel szemben 

Ada-Kalebhról Rah 
(szulilánkenyér) 

Legtinomabb rózsa, narancs, vanilia, 
citrom, barack és csokoládé, kimérve 
szép kivitelü csomagolásban tetszés s 

nagyobb darab vagy apróra vágva. 
Rendelésre minőség szerint: Finom Lei 
Különlegesség Lei 60-. Lokum Lel86- 

postán vagy vasuton prompt szállit 

Maiics Mibál 
Orsopa 

Depozit de Rachat dela Ada-K 

0 

Nyomatoit a Huniadi-nyomda körlorgógépéa fimisoara I, Piata Lenau 3. 


